

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 95(8584)

Среда 1 декабря 2000

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и верстке"

КОРОТКО

* ГУБЕРНАТОР области А. Тулебес направил в администрацию города и районов телеграммы с требованием изыскать средства для выплаты зарплат и пособий. По сообщению заместителя главы администрации Людмилы Филипповой, в нашем районе задолженность по зарплате сокращена за текущий год с 10 миллионов 866 тысяч до 2 миллионов 438 тысяч рублей. Самыми крупными долгами являются «Яавтодор», «Яавтотранс», «Яяагросервис».

* НА ПРОШЕДШЕМ аппаратном совещании заместителя главы администрации района по ЖКХ Сергей Корсуков сообщил о завершении реконструкции котельной, расположенной на территории гаража УН 1612/37. Заменены 4 котла, насосная группа, электрооборудование, проложено 400 метров теплопроводы, отложена гидравлика. Теперь тепло от этой котельной поступает стабильно. По словам Сергея Александровича, нерешенными остаются проблемы водоснабжения и утепления новых теплопротив.

* 25 ЯНВАРЯ в Кемерово прошло заседание областной призывной комиссии, где отмечено, что осенний призыв в Вооруженные Силы идет медленно: за два месяца в армию отправлено лишь 30 процентов призывников. По сообщению военного комиссара Яйского района Олега Евдокимова, в нашем районе не прошли медицинское обследование 17 призывников.

* ПО СООБЩЕНИЮ методиста управления образования Л. Н. Кирченко, в районе пройдет семинар-практикум руководителей образовательных учреждений по теме "О взаимодействии учреждений дополнительного образования с образовательными учреждениями района". Он состоится на базе двух учреждений - ДЦТ и ЮНОФП. В семинаре-практикуме примут участие 40 руководителей, специалистов, методистов образовательных учреждений района.

Для вас, дорогие мамы!



25 ноября в Школе искусств состоялось торжественное собрание и праздничный концерт, посвященные Дню матери. С праздником поздравил мам заместитель главы администрации района Владимир Петухов. Он подчеркнул, что именно у нас в Кузбассе родился этот праздник, и руководство области и района для матерей делает многое доброго и полезного. За достойное воспитание детей и активное участие в общественной жизни района Владимир Иванович наградил пущих представительных прекрасного пола благодарственными письмами районной администрации. Поздравительные открытки от губернатора и премию в 500 рублей получили женщины, награжденные «Медалями материнства». Все многодетные матери, стоящие на учете в центре занятости населения, получают в честь праздника материальную помощь в 2400 рублей. По поручению губернатора, начальник районного управления культуры и кино Александр Бурак вручил медаль «За достойное воспитание детей» Анне Николаевне Волошиной (на снимке, вверху). Ведущий специалист районной администрации Елена Семенова подарила мамам, родившим детей в ноябре, мягкие игрушки. С ответным словом выступила многодетная мать, заведующая Кайнинской амбулаторией Татьяна Исаева.

— Нас с вами поздравляют дважды в году: 8 марта, как женщину и первого, надежного друга, и в День матери, когда по заслугам отмечают наши старания в воспитании детей. Материнское сердце редко бывает спокойным. Я желаю вам, мягкие женщины, чтобы, как и прежде на Руси, мать находила в себе силы поддержать, обогреть, одобрить, помочь ребенку решить проблемы и найти свое место в жизни. Здоровья вам, много цветов и улыбок, счастья, сил и терпения.

На протяжении всего праздника для милых мам пели и плясали дети из детского сада «Солнечек», ДЦТ, Школы искусств. А завершился концерт песней «Мы желаем счастья вам!» в исполнении вокалистов районного Дома культуры.

Игорь АЛЕХИН,
Фото Юлии ВОЛКОВОЙ.



Для мам была организована выставка детских работ.

Славим женщину-мать!

В последнее воскресенье ноября мы отметили День матери. У нас в Кузбассе особое отношение к этому дню. Мы первые в стране учредили его у себя в области еще в 1994 году. По нашей инициативе с 1998 года этот праздник стал общероссийским.

Дорогие, золотые, святые наши мамы! Мы гордимся вами и считаем поистине все стороннюю поддержку матери и детства своим святым долгом.

У нас в Кузбассе разработана специальная программа организации бесплатной медицинской помощи для будущих мам.

Наша отдельная любовь — это женщины-матери, участницы Великой Отечественной войны и труженицы тыла. Никогда они не жаловались на судьбу, хотя испытанный и лишений им хватило сполна. Начиная с 2000 года, 2,4 тысячи женщин-участниц войны и 4 тысячи женщин, достигших возраста 90 лет, получают бесплатные профилактические наборы.

Свыше тысячи едва участников Великой Отечественной войны получают дополнительную пенсию за счет областного бюджета. Мы взяли на себя заботу и об укреплении их здоровья. В Губернском госпитале ветеранов войн в Кемерово и его филиалах из всех городов и районов они могут бесплатно попечиться.

Наш святой долг — помогать семьям кузбассовцев, которые потеряли, выполнив свой ко-

мический и служебный долг. Пожизненную дополнительную пенсию в размере одной тысячи рублей ежемесячно получают матери, зяды и дети наших земляков, погибших в «горячих точках» или от рук преступников в мирное время.

Уважаемые кузбассовцы!

Мы не только первыми в России начали отмечать День матери, но и первыми возводили наряды за материнство. В 2002 году появилась наша кузбасская медаль «За достойное воспитание детей». За два года ее получили 3,5 тысячи женщин. С 2004 года ввели медаль «Материнская доблесть». Ее вручали 30 женщинам-матерям Кузбасса.

Несколько лет подряд семьи, в которых роженица появилась на свет в первый день Нового года, в День матери или в Март, мы вручаем ценные подарки. Но изменениям традиции и в этот праздник. Каждая женщина, родившая ребенка 26 ноября, получит материальную помощь в размере 10 тысяч рублей и комплект белья для новорожденного.

Специально к Дню матери по решению коллегии областной администрации в этом году мы учредили областную премию «За добро». Сегодня ее размер 30 — тысяч рублей. Ежегодно мы будем вручать десять таким премий самым достойным, крепким и дружным семьям, в которых воспитывается три и более ребенка.

По 500 рублей получат к празднику 5,5 ты-

сяч кузбассян женщин, награжденных «Медалями материнства». Более двух тысяч женщин, удостоенных звания «Мать-героиня» и «Материнская слава» — кузбасскую пенсию в размере 250 и 500 рублей соответственно.

Это только основные меры по поддержке женщин и их детей. Мы и вперед будем делать все возможное, чтобы облегчить жизнь кузбасских семей.

Дорогие земляки! Не только один день в году мы должны вспоминать о своих мамах. Берегите матерей, будьте благодарны им за дарованную жизнь, за воспитание и заботу, дарите им больше любви, внимания, добрых слов. Ведь они заслужили это уже тем, что они — наши мамы.

Дорогие, любимики, наши мамы, бабушки, сестры!

Низкий вам поклон за ваш хандидатский неутомимый труд, за ваши теплые руки и добрые души.

Пусть ваши дети растут красивыми и здоровыми, радуют вас своими успехами. Пусть в вашем доме всегда царят мир и спокойствие.

Счастья вам, добра и любви!

А. ТУЛЕЕВ,
губернатор
Кемеровской области.

Г. ДЮДЯЕВ,
председатель
областного Совета народных депутатов.

В. КАЗАКОВ,

главный федеральный инспектор по

Кемеровской области.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ!

Продолжается

подписка на газету

Наше ВРЕМЯ

на I полугодие 2005 года

Подпишись
и читай
спокойно

Подписку можно легко оформить в редакции газеты и в сельских отделениях почтовой связи. Цена подписки на I полугодие - 21 рубль, на полгода - 105 рублей.

Реформа ЖКХ

Тариф — на экспертизу

Губернатор А. Г. Тулеев провёл совещание по усилению мер социальной защиты населения в связи с реформой ЖКХ.

Участниками совещания стали заместители губернатора, главы территорий и специалисты структурных подразделений администрации области. Необходимость усиления социальной защиты связана с изменениями федерального законодательства. Ведь согласно последним постановлениям Правительства Российской Федерации в сфере ЖКХ, в следующем году федеральный бюджет полностью прекращает выплату дотаций отрасли и предусматривает переход в течение 2005 года на 100-процентную оплату населением жилья и коммунальных услуг.

А. Г. Тулеев подчеркнул, что он против того, чтобы реформа ЖКХ шла за счёт кошельков граждан, прежде всего, бюджетников, пенсионеров, ветеранов. Поэтому он принял решение, что в 2005 году кузбассовцы будут по-прежнему оплачивать не более 80 процентов от реальной стоимости жилья и коммунальных услуг. Остальная нагрузка возьмёт на себя областной бюджет.

Губернатор потребовал от глав территорий, председателей местных советов разработать меры по максимальной социальной защите населения в связи с изменениями, происходящими в ЖКХ. Об этом размышляет корреспондент газеты "Кузбасс" Татьяна Колоколова.

Жилищно-коммунальное хозяйство перестает быть «заповедной зоной». С будущего года, согласно постановлению правительства,коренным образом меняется система финансирования жилищно-коммунального хозяйства. Федеральный бюджет полностью прекращает выплату дотаций ЖКХ и предусматривает до конца 2005 года переход на стопроцентную оплату жилья и коммунальных услуг населением. В те же

сроки предполагается открыть персонифицированные социальные счета для перечисления гражданам жилищных субсидий. Дальнейшая судьба коммунальной реформы, таким образом, предопределена. Федеральные власти подтвердили свою приверженность рыночному курсу и теперь уже окончательно развернулись на то, что государство возьмет на себя основные расходы на модернизацию жилищно-коммунальных тарифов и коммунального комплекса.

Предлагается на конкурсной основе присваивать право на долгосрочное управление муниципальными объектами частным компаниям. Как заметил известный эксперт в сфере экономики городского хозяйства Сергей Слава, нынешняя неэффективность ЖКХ станет экономической выгодой частного бизнеса, мал, вкладывая средства, модернизизируя объекты, быстро скрупят затраты и получают прибыль! При таком подходе, считают в правительстве, ЖКХ может быть восстановлено через три года...

Итак, переход на новую систему оплаты начался. Уже сейчас при утверждении стандартов и цен на будущий год муниципальные власти обязаны исходить из необходимости возмещения экономически обоснованных затрат организациям и предприятиям ЖКХ. Ясно, что формирование будущих тарифов легким и простым не будет. Комментируя предстоящие нововведения, заместитель губернатора Александр Наумов заметил, что многое будет зависеть от органов местного самоуправления, от их взвешенного и компетентного подхода.

- Необходимым условием сегодня является проведение независимой экспертизы жилищно-коммунальных тарифов и

нормативов потребления, — подчеркнул он.

Если городские власти утвердят цены, не соответствующие расчетам ЖКХ, то будут обзваниваться на улицах, когда при тарифе за куб 7,53 руб. жители оплачивают 3,62 руб., а предприятия — 27 рублей. Между тем, как известно из данных независимых экспертов) все должны платить столько, сколько это стоит — 10,62 руб. Вот такая получается «нерыночная арифметика». Потому что столько же придется платить малообеспеченным гражданам.

Впрочем, затянувшаяся коммунальная реформа внесла немало путаницы в наши умы. Абсурд до сих пор не могут разобраться в ставках и уровнях оплаты ЖКХ. А тем более, не знают, что имеют в виду, когда говорят о ста процентах стоимости услуг. «Коммунальщики, несмотря на поэтапное повышение платежей, всё еще продолжают оставаться космополитами социализма».

К примеру, при тарифе на содержание квадратного метра мест обитания попадающих в домах в 6,05 руб. жители г. Кемерово платят 5,45 руб. Тогда как, по расчетам независимой экспертизы, экономически обоснованные платежи должны составлять более 9 рублей за квадрат. Осторожно нарезр вопрос ликвидации нерыночного и своей сути перекрестно-

го субсидирования. Несколько ощущения оказывается последний процесс, можно судить на примере расчетов за подконтрольную воду, когда при тарифе за куб 7,53 руб. жители оплачивают 3,62 руб., а предприятия — 27 рублей. Между тем, как известно из данных независимых экспертов) все должны платить столько, сколько это стоит — 10,62 руб. Вот такая получается «нерыночная арифметика». Потому что столько же придется платить малообеспеченным гражданам.

Впрочем, затянувшаяся коммунальная реформа внесла немало путаницы в наши умы. Абсурд до сих пор не могут разобраться в ставках и уровнях оплаты ЖКХ. А тем более, не знают, что имеют в виду, когда говорят о ста процентах стоимости услуг. «Коммунальщики, несмотря на поэтапное повышение платежей, всё еще продолжают оставаться космополитами социализма».

К примеру, при тарифе на содержание квадратного метра мест обитания попадающих в домах в 6,05 руб. жители г. Кемерово платят 5,45 руб. Тогда как, по расчетам независимой экспертизы, экономически обоснованные платежи должны составлять более 9 рублей за квадрат. Осторожно нарезр вопрос ликвидации нерыночного и своей сути перекрестно-

Субсидии — это реальная помощь

В администрацию области обращаются жители с просьбой пояснить, как с нового года в Кузбассе будут начисляться субсидии на жилье и коммунальные услуги.

Напомним, с 1 января 2005 года в области вводится дифференцированный подход, который позволит начислять субсидии исходя из дохода семьи и, тем самым, усилить социальную защиту жителей, особенно малоимущих бюджетников, ветеранов, пенсионеров.

Как сообщил заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу А. Н. Наумов, чтобы погасить, сколько будет платить за квартиру конкретная семья, нужно сравнять ее уровень доходов на одного человека с прожиточным минимумом.

Например, семья Ивановых (отец, мать и несовершеннолетний сын) живет в двухкомнатной квартире. Общий доход семьи — 9 тысяч рублей, значит, на одного человека приходит- ся 3 тысячи рублей в месяц. Чтобы определить сколько процентов от совокупного дохода заплатят Ивановы за квартиру, сначала нужно подсчитать прожиточный минимум для их семьи. На

совокупный доходом в 9 тысяч 7 процентов составят 630 рублей. Им же начисляют за жилье и коммунальные услуги 1800 рублей. Значит, эта семья будет получать субсидию в 370 рублей.

Семьи, у которых доход на одного человека меньше прожиточного минимума, заплатят 5 процентов от совокупного дохода. Если средний доход на одного человека 1,5 до 1,8 прожиточных минимумов, такая семья заплатит 10 процентов совокупного дохода. Если от 1,8 до 2 прожиточных минимумов — 15

процентов совокупного дохода. Если же средний доход на одного человека более одного, но менее полутора прожиточных минимумов, семья заплатит не более 22 процента от совокупного дохода, но не больше размера начисленной квартплаты.

Еще один вопрос, ко-

торый задают жители,

для кого социальная норма площади жилья увеличится на 20 квадратных метров?

По инициативе губернатора А. Г. Тулеева с 1 января 2005 года на эти 20 квадратных метров увеличивается социальная норма площади для одиноких неработающих пенсионеров и инвалидов I, II групп, а также для семей, состоящих только из таких категорий граждан. Это значит, что одинокие неработающие пенсионеры и инвалиды будут менять платить за квартиру, поскольку на дополнительные 20 квадратных метров, которые они оплачивают как наплашки площади, им будет положена субсидия.

В Кузбассе социальная норма площади составляет 33 квадратных метра на одиночко проживающего, 42 квадратных метра — на двух проживающих, на трех и более проживающих приходится по 20 квадратных метров на человека (20 умножить на количество проживающих в квартире).

К примеру, неработающая пенсионерка Маргарита Петровна получит социальную помощь на оплату еще 20 квадратных метров, то есть, на всю площадь квартиры. Одиночные неработающие пенсионеры и инвалиды получат реальную помощь от властей и смогут на старости лет спокойно жить в родных домах, в привычной обстановке.

Для оформления субсидий и получения льгот по квартплате надо обратиться в отдел социальной защиты населения по чисту жительства.



ЗНАЙ НАШИХ!

КЛАССНО ТВОРИТЬ ДОБРО!

С января по сентябрь 2004 года компанией РУСАЛ, при поддержке Российского правительства Британского благотворительного фонда САФ, проведен открытый конкурс "100 классных проектов". Этот конкурс был направлен на поощрение общественно-полезной инициативы школьников 6-11 классов общеобразовательных школ. Он проводился только среди школ Кемеровской, Иркутской областей, Красноярского края и республики Хакасия. Награда за победу - премия в размере 100000 рублей.

В нашем районе самый многочисленный, дружный и инициативный ассоциативный отряд - в школе №3. Они же и открыли на этот конкурс три своих проекта. Над ними работала упорно работала троица.

Результаты конкурса должны были объявить 1 сентября. С нетерпением ждали этой даты, считая дни. Каждый надеялся и зорко следил за победой.

1 сентября наступило! В школе - шум, гам, пересентибрская

суета. Отдохнувшие за лето ребята радовались встрече со школьными друзьями и любимыми учителями, наперебой рассказывая о летних приключениях. Многие даже позабыли, что именно сегодня должно случиться то, чего они так долго ждали.

Компания РУСАЛ не поддела, и в первый учебный день в школу №3 пришло письмо. В нем было сказано, что победителем конкурса стал проект под названием "60 добрых дел или 4 раза по 15". Создатели этого проекта - 8 «в» класс и классный руководитель Лариса Ивановна Матвеева. Для двухих проекта - "Обтуроним свой дом" и "Если дом тебе твой дорог - свое здание эколог" - не вошли в число победителей, но были отмечены дипломами.

Проект-победитель посвящен 60-летию Победы. Девиз проекта - «В каждый дом идем открыто, никто не забыт, и никто не забыт» - говорит о том, что ребята помнят и помогают тем, кто защищал нашу Родину. А, наряду с уборкой улиц, дров, доставкой воды и продук-

тов питания волонтеры проводят с пожилыми людьми, нуждающимися в их помощи, дни именинника, украшают новогодние елки, поздравляют с

Великой Отечественной войной. Такие было запланировано издание «Книги памяти» о тех ветеранах Великой Отечественной войны, с которыми

сейчас Емельянову.

— Адреса нам предоставляет председатель районного Совета ветеранов воинов и труда Виктор Николаевич Кургузиков. К проекту было приложено его гарантское письмо об этом, отвечает Любовь Васильевна.

— А как отреагировали дети и руководители на известие о победе? - интересуюсь я.

— Они очень обрадовались. А мы, организаторы, в душе не верили в победу до тех пор, пока не оформили договор о перечислении денег на наш счет. Для школы сто тысяч - это большие деньги, и вдвое приятно, что мы их заработали сами, - с гордостью отвечает организатор.

— Любовь Васильевна, а вы уже решили, куда поедете с детьми на заработанные деньги? — мой следующий вопрос.

— Да. Уже в начале января мы отправимся в Санкт-Петербург на три дня. Еще два дня мы проведем в Москве. Думаем, что поездка будет интересной и полезной для ребят.

Дети очень благодарны компании РУСАЛ за

то, что их труд не остался незамеченным. А ветераны, в свою очередь, очень благодарны ребятам, Николай Ефимович Бабушкин рассказал нам, как летом дети помогали ему в городе, осенью убрали ботву. Для него было приятным сюрпризом то, что ребята пришли поздравить его с днем рождения.

— Мне очень часто звонят из школы №3, спрашивают, не нужна ли помощь, - говорит Николай Ефимович, - бывшие, смеясь, ребятам за то, что они не забывают нас - ветеранов. Я желал им продолжать свое благородное дело и хорошо учиться!

Конкурс «100 классных проектов» продолжается. И школа №3 будет знать в нем участвовать. Уже готовится новый проект, пока его держат в строжайшем секрете. Пожелаем же ребятам неоднократно испытывать радость победы в подобных конкурсах и новых добрых начинаниях.

Текст и фото Юлия ВОЛКОВОЙ.

1 ДЕКАБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

"КРАСНЫЕ ТЮЛЬПАНЫ НАДЕЖДЫ"...

ВИЧ гуляет по планете. К Всемирному дню борьбы со СПИДом собраны цифры по странам. Число больных превысило 40 миллионов человек. Только в прошлом году глобальная ВИЧ-эпидемия убила свыше 3 миллионов людей, и смертельный турне вируса продолжается: от СПИДа ежегодно умирает свыше 8000 человек.

К сожалению, не избежала печальной участки и Россия. По сообщению «Российской газеты» от 19 ноября 2004 г.: «Одной из наиболее острых проблем стала опасность ВИЧ-инфицирования. В 2003 году было выявлено 40 тысяч случаев новых заболеваний СПИДом (в

— В Ильинском районе же во время родов или при вскармливании грудью. Другой путь передачи вируса - перенесение крови от ВИЧ-позитивного донора. «Донорские пути» в практике маловероятны: доноры проходят очные-качественный контроль! ВИЧ не передается через разные поцелуи, объятия, рукопожатия, использование общественных туалетов, через общую посуду и т. д. К счастью, большинство у нас в районе получает результат анализа со штампом «Не обнаружено». Но инфицирование вирусом иммунодефицита во всегда болни СПИДом. У одного могут определить вирус через год, после заражения, у другого - через 10 лет. Скорее всего, тому, кто

2002г. - 70 тысяч). Общее число заболеваний по Российской Федерации на этот день составило 260 тысяч. 80% инфицированных - молодёжь в возрасте 15-19 лет, из которых 75% заразились при внутреннем употреблении наркотиков. Вероятность дальнейшего распространения этой опасной болезни продолжает оставаться весьма высокой во всех регионах страны. Не случайно в Кемерово в рамках Всемирной кампании «Красные тюльпаны надежды», приуроченной к Дню борьбы со СПИДом, прошла научно-практическая конференция «Межстороннее взаимодействие в сфере профилактики ВИЧ-инфекции в Кемеровской области».

Всемирная кампания «Красные тюльпаны надежды» разразилась инфекцией недавно, никакое лечение в принципе не подходит. А вот постоянное наблюдение действительно необходимо, чтобы не пропустить момент, когда надо начать лечение.

— При обнаружении любой инфекции рекомендую, обследоваться, - советует медсестра кожно-венерического кабинета поликлиники Надежда Александровна Крепких. — Основной причиной возникновения болезни является беспорядочная половая жизнь и незащищенный секс. Современный человек должен иметь одного постоянного полового партнера. Связь на стороне, по мнению врача-сексолога Кемеровского центра охраны репродуктивного здоровья, касается всех непосредственно. Поэтому со-

ветую в дополнение к презервативам применять и различные дезинфицирующие растворы, которые есть в любой аптеке, чтобы еще больше обезопасить себя от инфекции. Но презерватив - слабость! Несмотря на быстрое развитие современной медицины, ничего более надежного пока не придумано. За последние десять лет в 60 (!) раз выросла заболеваемость сифилисом, более чем в 1000 (!) раз - ВИЧ-инфекцией. Получается, что снова и снова надо напоминать об очевидных истинках и правилах поведения.

— Препараты, убивающие ВИЧ-вirus, как я понимаю, пока не придуманы! Вот вам и «Красные тюльпаны надежды»...

— К сожалению, такого пока действительно нет. Но всё-таки есть препараты, которые уменьшают концентрацию этого вируса в организме. И применять такую терапию никому не рекомендую, несмотря на их дешевизну.

Сергей МОСИН.

Подарки - детям

— 26 ноября работники детского и родильного отделений Яйской ЦРБ поздравили специалисты управления социальной защиты населения с Днем матери. Заведующая сектором проблем семьи, женщин и детей Ольга Алистаракова поблагодарила ножами и теплыми словами персонал отделений за их труд и вручила подарки на наборы конфет и пенинек.

Детскому отделению управлением социальной защиты населения вручены игрушки, одежду для нуждающихся малышей, пеленки, которые собрали в рамках «Благотворительной акции, проходящей в детских садах района».

Ольга Алистаракова выразила благодарность за помощь в проведении акции по сбору детских принадлежностей родителям и воспитателям детских садов района, а особенно - коллективам Марьевского и Улановского детсадов.

Юлия ВОЛКОВА.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

КОНТРОЛЬ ВО ИМЯ СПОКОЙСТВИЯ РЕГИОНА

В начале 2004 года в Кузбассе распоряжением губернатора области была создана новая уникальная служба оперативного контроля за работой объектов коммунального назначения. Уникальна она тем, что в России это — первая подобная служба, а её цели и задачи жизненно важны в настоящей эпохе.

Служба оперативного контроля за работой систем жизнеобеспечения занимается тем, что не делать ошибок, чтобы потом не извлекать из них горький опыт и учиться на нём. В конце концов, пострадавшим не станет легче, если кому-то «поставят на вид» уже после случившегося. В данный момент мы контролируем 163 особо важных объектов ЖКХ северо-восточной части Кузбасса.

Поскольку в России до сих пор служб такого рода не существовало, перенимать опыт кузбассовцам было нечестно. Однако выход нашёлся — директором государственного учреждения «Служба оперативного контроля за работой систем жизнеобеспечения» был назначен Сергей Муранов, далеко не новичок в коммунальном деле: уже 30 лет, как Сергей Анатольевич работает в системе ЖКХ.

«Наша главная задача — поясняет Сергей Муранов, — оперативно

проконтролировать, предотвратить чрезвычайное происшествие. Ведь лучше не делать ошибок, чтобы потом не извлекать из них горький опыт и учиться на нём. В конце

контроля, пострадавшим не станет легче, если кому-то «поставят на вид» уже после случившегося. В данный момент мы контролируем 163 особо важных объектов ЖКХ северо-восточной части Кузбасса.

Штаб службы контроля базируется в Анжеро-Судженске, а его инспекторский состав состоит из 12 человек. Все они — бывшие специалисты шахт, которые прошли специальный курс обучения подготовки в инженерном центре «Тетраном» ЖКХ Кемеровской области, прослушали лекции ведущих специалистов предприятий коммунальной энергетики и водопроводно-канализационного хозяйства, управляющие вневедомственной охраны ГУВД Кемеровской

области, главного управления гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, а также Гидрометцентра. Главная обязанность инспекторов-контролёров — проверка охраны особых важных объектов ЖКХ, надёжности технологического режима систем жизнеобеспечения, в том числе котельных, водозаборов и водоводов. Для того чтобы контроль был более оперативным, инспекторы будут иметь в своём распоряжении моторизированную спасательную технику: снегоходы, мотоциклы, катера, лодки. Плаводок, надувные, а точнее, профилактика весеннего наступления вод — тоже забота сотрудников службы контроля. К примеру, в этом году служба контролировала подготовку и пропуск ледохода и паводковых вод на территории северо-восточных районов области, в городах Тайга, Березовский, Анжеро-Судженск и Маринск.

«Необходимость существования этой службы даже не обсуждается», — говорит Вячеслав Чайковский, заместитель главы города Березовский. — В Кузбассе

существует блог, для

себя же безопасности,

в те, кто, возможно,

этого не понимает,

рискует остаться

один на один со своими проблемами».

Торговый центр "Новая волна"

В т/ц "Новая волна" в продаже: холодильники, телевизоры разных моделей, плазменные, DVD-плееры, муз. центры, печи. Кредит (Сбербанк р/п. Я)

КУПЛЮ

Берёзовые ванны. Телефон 8-923-516-88-74.

Новый отдел

в знакомом магазине!

Внимание!
Только в ноябре в магазине «Квант» скидки от 3% до 7% на компьютеры, бытовую технику и газовые плиты.
Гарантия, качество, кредит на месте и без первоначального взноса (сформление по месту жительства). Приглашаем за покупками, по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. С. Первомайской, 39, тел. 8 (253) 2-21-46.



ЗАО "ЖАСО-М" - АВТОСТРАХОВАНИЕ

Предлагаем заключить или переоформить договор страхования автогражданской ответственности в страховой компании ЗАО "ЖАСО-М". Представитель страховщика находится по адресу: ул. Советская, 3, отделение Сбербанка.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета переиздана Сибирским филиалом международных территориальных управлений МПИР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредители: администрация Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".
Наш можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Отдых на любой вкус

Экскурсионные туры: Санкт-Петербург, любые туры по России. Санаторно-курортное лечение, отдых: курорты: «Озеро Шира», «Белокуриха». Активный отдых: Горные Шория. Путешествия по себестоимости! Скидки детям - до 14 лет! Приглашаем к сотрудничеству предприятия, учебные заведения. Экспонат: 8 (233) 2-96-27. Приходите: Анжеро-Судженск, ул. Ванцетти, 1/а (ост. «Машзавод», авт. № 3, 7, 14)

ОТРУБИ

Продают отруби. Тел. 2-27-18, ул. Ватутине, 26.

ООО «Группа ОРК»
Центр экспертизы и независимой оценки собственности

ОЦЕНКА ВСЕХ ВИДОВ СОБСТВЕННОСТИ:
недвижимости и земли; машин и оборудования; транспортных средств (в т.ч. при ДТП); ценных бумаг, бизнеса и предприятий; дебиторской задолженности; интеллектуальной собственности и нематериальных активов.

ФИНАНСОВЫЙ КОНСАЛТИНГ:
расчет эффективности вложенных инвестиций; составление кредитных заявок для коммерческих банков.

СОСТАВЛЕНИЕ СМЕТНЫХ РАСЧЕТОВ:
договорных цен; форм КС-2; справок КС-3.

Лиц. № 006629 от 04.06.03 г., выд. Мин. имущ. отн. РФ. Номерова, ул. Спортивная, 28, телефоны 8 (384) 52-34-03; 52-34-20; 52-36-92.

2-11-44 - редактор (Борисова Л.В.), 2-22-35 - шеф-редактор (Ситников О.С.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Волков Ю.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - подписка, прием рекламы и объявлений (Кротова Н.Н.), 2-19-07 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Аристова Н.В.) Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Примите поздравления!

Поздравляя с 15-летием
дорогую дочь Александру АКСТ!

Желаю много светлых дней,

Хороших, преданных друзей.

Здоровья, счастья и любви

На твоём жизненном пути.

Мама, дядя Валера, сестрёнки.

Девушка говорит парню:

- Ваня, ты такой умный, находчивый.

Ты так много историй знаешь, с тобой так интересно всегда!

- Маш... Я нормальный, просто ты дура!

Вниманию инвалидов!

5 ДЕКАБРЯ в спорткомплексе в 11 ЧАСОВ начнутся соревнования среди инвалидов по шашкам. Приглашаются все желающие.

Для милых дам

Отдел № 3 "Огонек" (г/ц «Новая волна») приглашает милых дам за покупками. В ассортименте женские костюмы, блузы, брюки, юбки, колготы, постельное белье и многое другое. Работаем без выходных.

Продают

КОЛОННИК S-50 В; Radiotekhnika, ОТС, 1500 руб. Тел. 2-26-21.

ВАЗ-2102, 1983 г.в.; ШУБУ мутановую, р.52-54 (6/г, мало) по ул. Новосибирская, 50, тел. 2-28-07.

ШКУРКУ (чулок) ЧЕРНОБУРКИ, 2 тысячи рублей, по ул. Могровская, 16.

ШВЕЙНУЮ МАШИНКУ «Чайка», (электропринадлежности, тумба), ТЕЛЕВИЗОР «ВЭЛС». Телефон 2-21-55.

ДОМ по ул. Юбилейная, 56-2.

КОЛЯСКУ (зима-лето) в хорошем состоянии и ХОДУНКИ. Обращаться: ул. Садовая, 8, Телефон 8-905-906-0900.

АВТОМОБИЛЬ ИЖ 2126-30 «Ода», 2001 г.в., с. Я-Борик, ул. Центральная, 128.

ДЕТСКУЮ КОЛЯСКУ (зима-лето), ХТС, по ул. 60 лет Октября, 19.

ВАЗ-2121 «НИВА», 1998 г.в., ул. Заводская, 42 (после 17.00).

КОНЯ по ул. Оснований, 49.

Выделение земельного пая

Участники общей долевой собственности на землю А. Д. Панюм, А. А. Панюм, Е. И. Панюма М. А. Абдуллина выделяют в натуре земельный пай каждый в районе лётной дочки ПСЖК «Ицинский».

Скорбят

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по погибшему участнику Великой Отечественной войны

Василия Ивановича КАНОКА

и выражает соболезнование родным и близким.

И. о. главного редактора И.А. Алехин

Тексты публиканы

Шининой Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Я- 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам в субботам. Тираж - 4000 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Знак - 2397. Цена - свободная. Газета подписана 30 ноября в 11.45. Адрес редакции и издателя: 652100, р.п. Я, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судисском полиграфической компании.